

1.5亿网友“云赏”菏泽牡丹

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣



结合当前疫情防控形势，我市今年开启2022“云赏牡丹”系列直播，4月8日—12日，已有1.5亿网友“云赏”菏泽牡丹。

1.5亿网友围观，菏泽牡丹魅力全开

4月8日8时30分开始，我市通过山东电视文旅频道、闪电新闻，在央视频、人民日报、人民网、凤凰网、文旅慢直播、大众日报、抖音、快手、视频号、新浪、百度、今日头条等30余家网络平台、媒体，邀请海内外宾朋，在云端沉浸式观赏牡丹胜景，共享明媚春光，2000万人在线观看直播，微博话题浏览量超过1.3亿。

在长达三个半小时的慢直播中，主持人走进曹州牡丹园、曹州百花园，带领网友了解牡丹栽培历史、牡丹品种演变、牡丹文创、牡丹衍生品等，全面深度体验菏泽牡丹文化的独特魅力，感受“中国牡丹之都”的丰硕成果。

“已经和爷爷奶奶约好，今年回家和家人一起赏花团聚，但因为疫情防控没能回去，确实有点小遗憾。”在日照工作的网友韩雯雯通过微信告诉牡丹晚报全媒体记者，“不过多亏了‘云赏牡丹’活动，我和家人通过会议视频通话功能一边在网上面对面团聚，一边观看直播。我也向日照的朋友推荐了咱这个直播，很多人在线观看，也纷纷表示等疫情好转后，一定跟着我回咱家乡看牡丹、品家乡特产。这个牡丹节通过‘云赏牡丹’体验到了不一样的菏泽牡丹魅力。”

直播中，网友热议不断，全网热搜不断。有网友表示疫情过后一定要来菏泽看牡丹，还有网友表达了对菏泽快速发展的美好期许。

系列直播不断，让网友过足赏牡丹瘾

牡丹晚报全媒体记者注意到，“山东菏泽400岁牡丹王开花

了”“山东菏泽牡丹美得像开了滤镜”“你见过400年的牡丹开花吗”这三个话题3次冲上热搜，浏览量已破1.3亿。

为弥补游客暂时不能到现场赏花的遗憾，除了该场“云赏牡丹”沉浸式直播外，我市还将镜头对准牡丹花海，持续推出“云见证百年牡丹盛开”，24小时多平台全日不间断直播，让国色天香绽放“云端”，目前观看量已超500万。

4月8日至4月12日，我市还采用5G+VR技术，进行720°全景式立体直播，在曹州牡丹园、百花园选取九大色系圃、十大花型圃、赛花会展区等最佳赏花区域，多点位转换，让广大游客通过云端走近花海观赏牡丹。VR全景式立体直播开播一小时，网络观看量已达136万。

牡丹是菏泽的名片，是菏泽重要的文旅资源。据悉，2022菏泽“云赏牡丹”网络直播由市委宣传部、市委网信办、市文旅局、市牡丹产业发展中心主办，市文化旅游投资集团有限公司协办。

赛花会上，八百余株牡丹争奇斗艳

升级为全国赛花会后，参赛产品档次实现新突破

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)由中国花卉协会牡丹芍药分会、菏泽市人民政府主办，中共菏泽市委宣传部、市牡丹产业发展中心、菏泽文化旅游投资集团有限公司承办的“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会，4月7日在曹州牡丹园国花馆开始初评、审核和影像资料收集。

受近期新冠肺炎疫情影响，此次赛花会通过云端线上展现给国内外游客。在初评现场，我市5名牡丹专家逐一对来自全国各地的800余株牡丹进行初评审核，从品种的准确度、整体效果、花色花型、突出特点、专项技术突破等方面，边逐项细致讨论边记录。“这是橙色牡丹品种，突破性地丰富了牡丹的花色，是观赏牡丹育种的主要方向之一。大家再从花型、花香方面分析一下该品种的特点。”作为评审专家团成员，市牡丹产业发展中心党组成员、研究员刘继国向其

他评委专家介绍道。

牡丹晚报全媒体记者了解到，今年全新升级的全国赛花会，共分新品种展、盆栽精品展、技艺栽培展三大类别，来自全国的牡丹种植企业、公司和个人进行参赛。除了西北牡丹主产区甘肃省林业科技推广总站、临洮、临夏、陇西、兰州的紫斑牡丹代表品种，还有西南牡丹主产区重庆市垫江县等单位和个人选送的西南牡丹代表品种，实现了参赛作品覆盖面广的突破。

通过各参赛者的精心培育和科技创新，此次赛花会参赛产品档次实现了新突破，盆栽牡丹展区有生长几十年的精品盆栽牡丹，也有当年嫁接的微型牡丹；技艺栽培展区独干牡丹、十样锦牡丹在参赛期间都如期以最美的姿态竞相开放。在栽培技术上也实现了新突破，首次出现具有我国知识产权的纯黄色、橙色及具有玫瑰香味的牡丹新品。创新培育的组培牡丹、

水培牡丹也亮相赛花会。

受疫情影响，今年赛花会推介宣传方式实现新突破，通过百家媒体同步直播、VR技术让大家360度环绕式“云赏”牡丹。在感受牡丹雍容华贵的同时，观众也可以参与网络投票。

“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会评选由菏泽本地专家初评、中国花卉协会牡丹芍药分会专家网评、网络投票三部分组成，最终评选出“花开盛世”2022中国牡丹之都(菏泽)全国牡丹赛花会“金牡丹奖”一个，奖金10万元，由菏泽市人民政府颁发2022中国牡丹之都(菏泽)牡丹园艺“金牡丹奖”奖牌和证书。除此之外，盆栽精品设金奖6个，每个奖金2000元；银奖12个，每个奖金1500元；铜奖18个，每个奖金1000元。新品种、技艺栽培各设金奖3个，每个奖金2000元；各设银奖6个，每个奖金1500元；各设铜奖9个，每个奖金1000元。

《花开盛世》亮相央视

系大型牡丹文化纪录片；学术版将于近期在央视九套纪录频道首播

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)

由市委宣传部、牡丹区委宣传部联合策划出品的大型牡丹文化纪录片《花开盛世》4月10日亮相央视。同时，《花开盛世》学术版将于近期在中央电视台九套纪录频道首播。

据悉，纪录片《花开盛世》分为上、中、下三集，由国家级顶尖纪录片专家及中央电视台十佳导演团队摄制，讲述了牡丹历史及其文化价值，全面展现了菏泽牡丹盛景，将在中央电视台十七

套农业农村频道连播。

《花开盛世》以菏泽牡丹种植的历史传承与发展为线索，以生活与牡丹密切相关的平凡、典型人物为主人公，讲述了他们与牡丹之间鲜为人知、鲜活生动的真实故事，以点带面、深度挖掘了牡丹与菏泽这座城市千丝万缕、源远流长、密不可分的深厚关系；展示了当代菏泽牡丹产业的蓬勃发展状况，以及菏泽人民多年致力牡丹产业开发、升级与推广而付出的不懈努力。

这一场遇见，恰逢牡丹盛开时

菏泽牡丹现“花海”奇观，牡丹王、牡丹后花开100余朵



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)

连日来暖风和煦、气温飙升，菏泽牡丹进入盛花期，早花、中花等数百个牡丹品种竞相绽放。

“牡丹王、牡丹后目前正处于盛花期，预计将持续开放一周左右。”4月10日，曹州牡丹园高级农技师赵信勇告诉牡丹晚报全媒体记者。观花楼前，粉色的牡丹王和粉红色的牡丹后在微风中摇曳。赵信勇介绍，牡丹王约高2.2米，牡丹后约高1.8米，目前分别开花100余朵。漂泊百年回归故土的“银红无对”也绽放出红色的花朵。“为了让它积累营养更好地生长，今年只保留了少数花蕾，目前已经开放。”赵信勇说，“这株牡丹属于皇冠型，是菏泽传统固有品种，目前已经很少见到了。”

“‘银红无对’这个品种属于牡丹的古老品种，花开千层，小朵，银红色，内有细瓣，叶齐而短，属于花期较早的品种，成年

后的植株叶繁花茂，特别喜庆。这株百年红色系‘银红无对’的回归，具有极高的人文价值和科研价值。”赵信勇说，“这株百年牡丹生命力旺盛，植株也非常壮硕。”

“曹州牡丹园内牡丹进入盛花期，目前开放的牡丹不少于300个品种。”赵信勇说，在刚刚过去的周末，曹州牡丹园已现花海景观，“明天开始降温，将有效地延长花期。”

“曹州百花园内，四五百个牡丹品种已经绽放，目前正处于盛花期。”4月10日，曹州百花园牡丹专家孙文海介绍，“早花和中花品种目前都在绽放，黄色的姚黄、绿色的荷花绿都开放了，绿幕隐玉即将开放。广受关注的‘牡丹王’、玉翠荷花和玉兰飘香也在绽放。”

牡丹晚报全媒体记者从中国牡丹园、古今园等市内牡丹观赏园获悉，两个园内牡丹目前都已出现“花海”景观。